

# 中国“拳王”张志磊 KO 维尔德取胜



▲6月2日,张志磊获胜后庆祝。  
▶6月2日,张志磊(右)在比赛中。(新华社记者 王海洲 摄)



新华社利雅得6月2日电 当地时间2日凌晨,中国重量级“拳王”张志磊在沙特首都利雅得举行的“SV55”拳击团体赛中第五回合KO(击倒)美国拳手德昂泰·维尔德取胜。

据张志磊介绍,本次比赛由两家顶级拳击推广公司分别挑选五名世界级拳手组成一队,其中包括一名队长。普通赛事胜利为团队赢得1分,队长赢得比赛为团队加2分,若能通过KO(击倒)赢得比赛,则为团队赢得4分。

张志磊本次的身份是队员,而他的对手、前WBC(世界拳击理事会)重量级拳王维尔德则是另一支队伍的队长。当日比赛的首回合,两人以试探为主,没有太多有效进攻。第二、三回合,张志磊开始进一步向前压迫,牢牢把维尔德控制在围绳边,并打出几次组合拳。维尔德在场上处于劣势,仅利用臂展优势进行防守。第五回合,张志磊以一记右手摆拳重击

维尔德,后者踉跄转身。张志磊追击再次摆拳命中维尔德,一举终结比赛。“现在是中国时间的清晨,感谢所有熬夜看我比赛、陪伴我的中国拳迷。上一场比赛我轻视了对手,但这次我做好了充足的准备,一直提防对方的后手重拳。我将继续我的冠军之路。”张志磊赛后说。40岁的张志磊本场比赛前职业生涯26胜2负1平。去年4月,张志磊第六回合TKO

## 全国民族团结“村BA”即将开赛

新华社贵阳6月2日电(记者 蒋成)继去年举办全国和美乡村篮球大赛(村BA)后,贵州省黔东南苗族侗族自治州台江县6月9日又将迎来一项国家级赛事——全国民族团结“村BA”篮球邀请赛。据了解,全国民族团结“村BA”篮球邀请赛是由国家民委、国家体育总局主办的第十二届全国少数民族传统体育运动会“同心畅享”系列活动之一。在参赛球员方面,本届赛事依旧保持“草根”底色,以乡村群众为主体,参赛人员的年龄在18-50岁之间,户籍需全部来自同一县(市、区、旗),且户口迁入时间需满3年,在中国篮球协会CBA、NBL联赛注册的现役球员和退役球员不得报名参加。该赛事鼓励参赛队伍携带拉拉队、文艺表演队,展示各地民俗文化、民族传统体育等。各地区队伍可携带当地农特产品到“村BA”非遗集市进行展示展销,同时可入驻“村BA”直播带货平台。

## 新加坡羽毛球公开赛: 国羽夺四冠



▲6月2日,陈清晨(左)/贾一凡在比赛中。(新华社发 邓智伟 摄)

新华社新加坡6月2日电 新加坡羽毛球公开赛2日举行各单项决赛,中国队夺得男单、男双、女双、混双四项冠军。新加坡公开赛是世界羽联世界巡回赛超级750赛事,国羽派出全力阵容,五个单项全部进入决赛。男单决赛是石宇奇和李诗沣的国羽内部对决。两人鏖战87分钟,石宇奇以17:21、21:19和21:19逆转获胜,拿下赛季第三冠。男双冠军归属何济霆/任翔宇,他们以21:19和21:14战胜印度尼西亚组合阿尔菲安/阿迪安托。女双头号种子陈清晨/贾一凡以21:15和21:12连下两城,轻取日本名将松山奈未/志田千阳,成功卫冕。赛后陈清晨和贾一凡说两人赛前和赛中各自出现了一些伤病,所以在场上心态很平稳,“走一步看一步”,而结果比预期要好。另一对国羽王牌组合、混双头号种子郑思维/黄雅琼也没有手软,他们仅用时30分钟,便以21:11和21:19击败中国台北队的杨博轩/胡绀芳。“雅思”组合表示这次比赛肯定了亚锦赛后六周训练的成果,他们会好好珍惜奥运会前参加高级别比赛的机会。中国队唯一没能登顶的项目是女单。东京奥运会冠军陈雨菲与世界排名第一的韩国名将安洗莹拼到决胜局,以19:21、21:16、12:21败下阵来。

## WTT重庆冠军赛: 王曼昱孙颖莎会师女单决赛



6月2日,王曼昱(左)在比赛中发球。当日,在重庆市进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)重庆冠军赛女子单打半决赛中,中国选手王曼昱4比0战胜队友王艺迪,晋级决赛。在另一场女子单打半决赛中,中国选手孙颖莎4:2战胜队友陈梦,与队友王曼昱会师决赛。(新华社记者 张子璇 摄)

## 法网综合: 郑钦文遭逆转无缘16强

据新华社巴黎6月1日电(记者 刘旻 肖亚卓)在1日进行的法国网球公开赛女单第三轮比赛中,7号种子、中国“金花”郑钦文在先下一盘的情况下,遭俄罗斯选手阿瓦涅相逆转,无缘16强。21岁的阿瓦涅相目前世界排名第70,首轮淘汰了中国选手朱琳,与郑钦文是职业生涯首次交手。郑钦文以6:3顺利拿下首盘。第二盘郑钦文一度2:1领先,随后在她的发球局中,阿瓦涅相一次回球被判判定为界内。郑钦文现场申诉未果,此后出现双发失误,被对手破发。第八局,郑钦文再遭破发。阿瓦涅相以一记ACE球(发球直接得分且对手未触球)结束第九局,6:3扳回一盘。第三盘首局,郑钦文双发失误,遭遇破发。第三局则一分未丢,将比分扳成1:2。随后比赛受阴雨天气影响中断数小时。比赛恢复后,郑钦文在2:5落后的情况下连保带破,一举拿下4局。双方战至6:6后,决胜局郑钦文以一记ACE球将小分追至6:6,但随后连丢4球,输掉决胜盘,最终总比分1:2遭遇逆转,无缘16强。



6月1日,郑钦文在比赛中回球。(新华社记者 孟鼎博 摄)

## 皇马第十五次登上欧洲之巅

新华社伦敦6月1日电(记者 张薇)西甲“银河战舰”皇家马德里1日在伦敦进行的欧冠决赛中2:0击败德甲“大黄蜂”多特蒙德,第15次登上欧洲之巅。这是皇马的第18次欧冠之旅。虽然多特上半场的强攻曾让他们在场面上一度陷入被动,但耐心等待机会的“欧洲之王”在下半场后半段9分钟内连入两球,让时隔11年又一次打进欧冠决赛的多特再次在温布利失意而归。开场哨响,多特逐渐显露威胁,先是阿德里米一次绝佳的单刀机会被皇马门将库尔图瓦封锁,而后菲尔克鲁格的射门又击中门框弹出。鼓声不停,歌声不歇,伴随着多特球迷声势浩大的助威,阿德里米接着又在禁区左路施射,迫使库尔图瓦飞身扑救,菲尔克鲁格的补射则偏门而出。在意大利名帅安切洛蒂的率领下,经验更为丰富的皇马始终稳健,而且绝不贸然出击。下半场又是一阵拉扯之后,皇马连续获得角球机会,卡瓦哈尔第74分钟前点后蹭,将克罗斯开出的角球顶进网窝。压过了上半场的皇马球迷终于爆发出超越多特球迷的呼喊,“白衣军团”也就此成为比赛的主导者。第83分钟,多特后场传球失误,曾效力于多特的贝林厄姆得球后冷静地将球分给左路无人防守的维尼修斯,后者带球杀入禁区打远角得手。2:0,比赛已无悬念。安切洛蒂接连换下贝林厄姆和老将克罗斯,让英格兰中场新星和欧锦赛后就退役的德国人一起享受掌声。举杯之后,即将年满65岁的安切洛蒂在拿到执教生涯第五个欧冠冠军后和球员们一起在场边欢笑起舞。“我不知道今晚会发生什么,但肯定会是个不眠之夜。”



6月1日,皇家马德里队在颁奖仪式上庆祝。(新华社发)

## 当梦想在发光——“村超”女孩伦敦看欧冠

□新华社记者 张薇

在有点值得骄傲。她不仅用成绩向本来反对她练球的父母证明,踢球不会影响学习,而且“我觉得我更自律了,为了练球会很早起来,训练结束后还会看数学题”。石琪琪显得更为沉稳,她去年去过西班牙参观伯纳乌球场,还看了一场欧冠女足比赛。她说现在看起来自己要实现梦想还有点难,还需要继续努力。但她并没有把梦想藏在心里,而是大方分享给爸爸妈妈,还得到了他们的鼓励。“我爸爸让我继续向这个目标努力,我妈妈因为我踢球觉得足球变得有趣了……”让孩子们敢于做梦,正是李田发起“逐梦”公益项目的初衷之一。作为中国友好和平发展基金会“逐梦”青少年足球发展基金发起人、捐赠人,他希望通过在边远地区开展青少年女足运动,让踢球的女孩子们获得上高中甚至上大学的机会。李田坦言,欠发达地区的孩子,很多在义务教育阶段之后就选择打工。虽然足球领域走上职业道路的人凤毛麟角,但足球也许会让这些孩子获得更多的受教育机会。另外,他更希望孩子们能通过足球获得更健全的人格和更强壮的身体。“足球训练对孩子们的心智发育、团队意识、抗压能力等都有很大帮助,而且让他们懂得要有梦想,要为梦想去付出。”“逐梦”项目去年7月在榕江县正式启动,目前已有超过100名女童参训。之所以将项目落地“村超”所

## 世界女排联赛中国澳门站: 中国队不敌意大利队

新华社澳门6月2日电(记者 陆芸 郭雨祺 李寒芳)在2日进行的世界女排联赛中国澳门站比赛中,中国女排以0:3不敌意大利队,以2胜2负战绩结束本站比赛,世界排名降至第七位。比赛在澳门银河综艺馆举行,中国队派出李盈莹、吴梦洁、袁心玥、王媛媛、龚翔宇、刁琳宇和自由人王梦洁的首发阵容。根据赛程,世界女排联赛中国香港站比赛将于6月11日至16日举行,中国队将先后对阵保加利亚、德国、土耳其、波兰队。中国香港站比赛过后的世界排名也将决定奥运会席位归属。当天另外两场比赛中,荷兰队3:0击败法国队,巴西队3:0战胜泰国队。

在地,李田表示正是看中了那里本身已有的良好足球氛围。贵州“村超”运营负责人彭西西则坦言,虽然榕江几十年来田间地头的足球比赛不断,但女孩子踢球也是新鲜事。“不过现在很欣喜地看到,越来越多的家长带着孩子们走进球场,真的是全民运动。”彭西西认为,对“村超”女孩而言,足球不是唯一的成长途径,但在现阶段确实给小朋友们增加了很多机会。“不只是锻炼身体,也能树立信心。不管以后是不是走专业道路,对个人成长发展来说都有更多可能性。”这一次英国行,彭西西并不仅仅想让孩子们感受一下顶级球赛的氛围。“也想带她们去剑桥、牛津,看看世界一流的大学,在小孩子心里打个样。通过这个机会,让梦想的种子发芽。”(新华社伦敦6月1日电)